

穆斯林不是任人欺壓的沉默少數，台灣政府不能再縱容網路霸凌！

網路霸凌是台灣潛伏的不定時炸彈，這種罵死人不償命的社會現象，不僅造成不少受害者自殺，更埋藏在許多人內心的壓力鍋裡，輕則導致長期憂鬱焦慮等身心症狀，重則可能因大量恐嚇威脅等暴力言語在短期內迅速累積，而立即發酵成群眾效應，導致不可挽回的社會事件。

從今年九月開始一直到十月，某些人士開始在台大「批踢踢實業坊八卦版」散播詆毀伊斯蘭、辱罵穆斯林等偏激言論，像是「垃圾宗教 最好通通處死」、「穆斯林就是垃圾」、「穆斯林就是不該存在這地球上啦 該全部死光」、「殺光他們啦，人類那麼多，殺幾億人算什麼」、「畜生教徒應該要從這世界上滅絕」，這種帶恐嚇威脅的暴力言論持續在該網站發酵，總計超過七個攻擊穆斯林的論壇、吸引難以計數的鄉民加入攻擊的行列。

這種針對穆斯林進行密集且集體的網路霸凌已造成台灣穆斯林龐大的心理壓力，現今定居台灣的穆斯林約有二十六萬人，佔台灣總人口的 0.01%，可說是台灣的極少數，面對台灣最高學府的學術網路論壇這種粗暴的恐嚇威脅，卻無人出面制止，不禁讓人懷疑，是否這是台大甚至台灣政府所認同且默許的事情？

台灣伊斯蘭協會代表台灣穆斯林對台灣政府提出嚴正抗議，相關單位不能再推託批踢踢不屬於台大也不屬於政府單位，更不能再侈言這些鄉民不見得是台大學生，既然把房子借給人家使用(政府的臺灣學術網路)，就負有連帶責任，不能明知道有人在這間房子裡做違法的事情，還不願通報、制止和控管，我們穆斯林在台灣一樣要繳稅，難道要我們繳的稅任由政府縱容這些人利用政府的資源去做傷害我們的事嗎？

居住在台灣這片土地的穆斯林有土生土長的台灣人，也有因工作、婚姻、和就學而移民定居在台灣的外國人，我們都深愛台灣這個國家，但我們也希望台灣能疼惜我們這些少數教眾。我們原本可以將這起網路霸凌的事件鬧大，將上面的言論翻譯成英文和阿拉伯語流通到全世界，甚至請穆斯林國家的駐台代表向台灣政府提出抗議，但我們都沒有這麼做，我們選擇保護台灣、我們願意給台灣政府一個機會。

網路控管機制是政府不能迴避的責任，即便私人網路公司都有即時控管網路留言的機制，更何況利用政府學術網路資源的 BBS 站，批踢踢長期使用國家學術網路資源，卻任由網路鄉民利用這個資源來從事與學術精神完全背道而馳的八卦論壇，不僅散播惡意流言和不實消息，更聚眾針對特定對象從事排山倒海的辱罵、攻擊和威脅，造成受害者內心無形的恐懼和壓力。

網路霸凌害人死於非命在台灣已不是頭一遭，但每談及此事，一般人的反應多半是「有什麼辦法」、「批踢踢本來就很多這種言論」，但這種積非成是、姑息養奸的態度一點也不可取，不對的事情就算全天下的人都在做，也不會變成是對的事情；言論自由不能無限上綱，台灣民主社會不能縱容野蠻粗暴的網路恐嚇威脅，否則就是文明社會墮落的開始。

政府相關單位必須正面處理網路問題，不能任由網路霸凌加害者為所欲為，讓網路論壇變成埋伏襲擊者的犯罪溫床，那些藏身暗處者恣意攻擊身在明處的人，而一再逍遙法外，這絕對是法律的漏洞、政府的缺失。

緬甸洛興亞人的悲歌仍持續上演，我們不希望這些攻擊穆斯林的網路言論繼續在台灣擴大，造成更多人加入仇視穆斯林的行列，引發台灣穆斯林內心的恐懼和壓力，更不希望這種網路上的仇恨對立有朝一日上演在現實生活中，造成台灣社會的動盪與不安。

當今全球約有十七億穆斯林，雖然穆斯林在台灣是少數，但我們絕不會以沉默來面對不實的詆毀和暴力的威嚇，根據伊斯蘭的教義，當你面對不公不義之事卻默不作聲，你就是幫凶。反觀台灣多少人全程目睹霸凌事件卻不願用行動或言語制止，不正代表我們默許這種行為？而政府並不是和我們這些平民百姓一樣無權無勢頂多只能肉搜始作俑者加以譴責，台灣政府明明有權利和能力做出有效的制止動作，但卻毫無作為，這是否間接昭告全球穆斯林：「台灣政府認同這些批踢踢上的言論」，因為台灣政府就是這個網站的房東。

台灣目前不僅推廣穆斯林餐旅，政府的新南向政策便是希望與東南亞、南亞國家發展經貿合作、人才交流，又其中這些國家不乏穆斯林國家，不實的中傷言論對於新南向政策百害而無一利。副總統陳建仁日前才宣示要打造穆斯林友善環境，本會在此呼籲台灣政府在對外發展時，在國內也應盡速打好交流的基礎，促進族群平等、保護少數族群，否則對外說要加強與穆斯林國家交流、邀請穆斯林來台灣旅遊與投資，對內卻對這些反穆斯林民眾的暴力恐嚇一再默許和姑息。

先前立法院有提出多個反歧視法草案，但很遺憾地，法案無疾而終，至今沒有任何進展，該法若是通過，對於社會和諧、人權保障都是很大的進步，懇請立法院把這些法案再拿出來討論。

總結本會聲明：

1. 台灣伊斯蘭協會暨全體穆斯林公開譴責台大批踢踢網路霸凌穆斯林之事件。
2. 請台灣政府及相關單位對台灣學術網路上霸凌全球穆斯林的事件表達明確立場，以正視聽。
3. 呼籲政府確實控管台灣學術網路，莫讓學術資源淪為群眾互相攻擊的戰場。
4. 敦請政府相關單位對網路霸凌提出有效技術防禦和法律機制。
5. 懇請立法院重新審議反歧視法，以保障台灣少數族群的基本人權。